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  東大和市子ども・子育て支援会議 第３回議事録 

会議名 平成30年度 第3回 東大和市子ども・子育て支援会議 

開催日時 平成30年10月9日（火） 14：00～ 

開催場所 中央公民館301学習室 

委員 

（出席者）上田委員、神原委員、黒岩委員、黒田委員、佐々木委員、續谷委員、仲里委員、

水上委員 

（欠席者）網干委員、小林委員、菅野委員 

事務局 

吉沢（子育て支援部長）、榎本（子育て支援部副参事 子ども・子育て支援施策推進担当） 

鈴木（子育て支援課長）、新海（青少年課長）、志村（健康課長）、 

小坂（子育て支援課子ども家庭支援センター所長）、渡邉（保育課保育・幼稚園係長）、 

横山（保育課管理・給付係長）、岡部（青少年課青少年育成係）、 

小川（子育て支援課子ども・子育て支援施策推進担当主査） 

傍聴者 0名 

会議次第 

１．開会 

２．会長挨拶 

３．議事 

（１）東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査について 

（２）東大和市子ども・子育て支援事業計画平成２９年度実施状況報告書について 

（３）報告事項 

（４）その他 

４．閉会 

配付資料 

［事前配付］ 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（未就学児編） 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（就学児編） 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（中学生） 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（高校生） 

［当日配付］ 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（未就学児編） 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（就学児編） 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（中学生） 

   東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査票（高校生） 

   東大和市 ＭＡＰ 

   東大和市子ども・子育て支援事業計画に対する意見など 

   「新・放課後子ども総合プラン」の策定について 

   とうきょう 子育て応援ブック 平成30年8月発行版 

会議の結果及び主要な発言 

 

事務局 

 

 

部長 

事務局 

 

１．開会 

皆様こんにちは。定刻となりましたので、ただ今より平成30年度第3回東大和市子ども・子

育て支援会議を開催いたします。 

会議の開会に当たり、子育て支援部長よりごあいさつを申し上げます。 

（部長あいさつ） 

ありがとうございました。 

本日、網干委員、小林委員、菅野委員が所用のため欠席のご連絡をいただいています。 
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それでは、ここからは会長に進行をお願いしたいと思います。 

 

２．会長挨拶 

改めまして皆さんこんにちは。 

本日は第3回ということで、今年度のこの委員会の一番メーンになりますニーズ調査票とい

うことで、本日できる限り最終的な調整に近づけていきたいと思いますので、皆さんのお力添

えをお願いしたいと思います。 

本日、傍聴希望者はいらっしゃいますか。 

本日はおりません。 

 

３．議事 

（１）東大和市子ども・子育て支援ニーズ調査について 

それでは議事の１番目、ニーズ調査について事務局から説明をお願いします。 

前回の会議後、調査票についてのご意見等をお願いしたところ、多数のご意見をいただき

ましてありがとうございました。また、委員の皆様だけではなく事務局職員においても精査した

ところ、調査項目がかなり増えてしまったことから、国の方針に基づく必須項目以外の市の独

自設問を極力削除する方向で見え消し表記したものを事前送付させていただきました。 

先週の木曜日を締め切りとし、最終意見を反映させました。併せて前回の調査票から新た

に追加した設問がわかるように青字表記したものを本日机上配付させていただきました。 

委員の皆様におかれましては、回答期限が大変短く申しわけありませんでしたが、ご協力

ありがとうございました。 

それでは前回の会議以降、検討させていただきました内容等について説明いたします。 

前回、平成25年度の調査票には、未就学児の保護者に設問内容をご理解いただいた上

で回答していただけるように、市内の保育施設や幼稚園の一覧表を同封しておりました。資

料にあります「東大和市 ＭＡＰ」をごらんください。こちらは保育園の入園案内で使用してい

る市内の保育施設及び幼稚園の配置図になりますが、これを同封したいと考えています。 

次に今回は就学児600人に調査票を送付しますが、その抽出方法についてです。 

抽出方法は無作為ですが、例えば各学年から100人ずつ、小学１年生から3年生までの低

学年から400人、高学年から200人といった具合に年齢別の調整ができます。以前、青少年

課で学童保育所の育成時間の延長に関する調査を実施した際に、高学年になるほど実際の

利用の関係から回収率が良くなかったという実績から、今回は小学１年から3年生までの低学

年から400人、高学年から200人という配分をご提案させていただきたいと考えています。 

なお、調査票は10月下旬には発送する必要がありますので、本日、内容を決定したいと考

えていますのでご意見等をいただければと思います。 

説明が終わりましたがご質問、ご意見等ある方、といいましても手元にあります調査票で変

更があったところが青字になっているわけですね。未就学児編でいえば18ページから変わっ

た、これまではなかったという理解でよろしいのでしょうか。 

はい。未就学児編の6ページ、7ページの一番下、18ページから始まる項目、ここが前回か

ら追加させていただいております。 

就学児編はないのですか。 

あります。 
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6ページの問9-１の質問が新たに追加した設問ですよね。 

ここは幼稚園の無償化にともなう、幼稚園の利用に関する設問で、今回の国の基本方針

における追加項目になっています。 

一方、7ページの下から2番目ですが、健康課で市の子育て施策をやっている事業をＰＲし

たいといいますか、知っているかを質問させていただきたい、という意図があります。 

そして8ページ以降はお子さんの朝ご飯の状況を、子ども・若者法に基づく面もあります

が、朝食を食べる、食べないといった食育に関すること。子どもの貧困対策で、足立区が調

査をしたときに歯磨きに関する内容をとても重視されたということもありまして、その辺りを健康

課の保健師にも意見を伺いながら今回このような設問を加えさせていただきました。 

未就学児はそんなところですよね。就学児はどうなのですか。 

20、21ページは子どもの虐待関係を聞く項目ですよね。 

次に就学児編の説明になります。 

最初の8ページは未就学児編と同じく食育、子どもの貧困や歯磨きに関する設問になりま

す。青字になっておりませんが5ページで、前回は病児・病後児保育室が就学児編では聞い

てなかったのですが、病児・病後児保育室は小学6年生までが利用対象ということもありまし

て今回、追加させていただきました。そして11ページ以降が虐待関係を入れています。 

今度は中学生編、高校生編です。こちらは一部文言整理等をしました。事前送付させてい

ただきました通知文にも記載させていただきましたが、SNSといった5年前と比べて社会的に

変わっている文言の更新を行いました。高校生編もほぼ同じ内容になります。 

ありがとうございました。大分補足の説明をしていただいてわかりやすくなりましたが、皆さ

んからご意見等ありますでしょうか。 

確かに今回、朝食の件や歯磨きに関する設問が追加されまして、この辺りの把握をある程

度、補足、把握をすることはよろしいと思います。というのは潜在的なネグレクト、児童虐待へ

つながる端緒について捕えることができると思います。また後ろのページで色々な支援を虐

待に至る前に、要するに社会的養育の観点からいいますと虐待が起きてしまった後、それに

対してケアとかキュアをしていくよりも、未然に家庭の中において発生を防いでいく予防のほ

うがはるかに効果が高いですし、またコストパフォーマンスもいいのでこういう形で設問にした

というのは大変評価できます。 

ほかには皆さんいかがでしょうか。 

今回削除する見え消し部分の未就学の問3は、家族構成に近いものだと思いますが、「き

ょうだいは何人いますか」という部分は残したほうがいいと思います。 

なるほど。では、事務局からお願いします。 

きょうだいの人数については前回、国の調査項目という形でありましたが、国の調査項目は

基本的にはニーズ量を、保育園や幼稚園の希望人数を出していくというところに主眼に置い

た設問です。このきょうだいの人数については、ニーズ量を算出していく際に特に使う項目で

はなかったということ、今回かなり設問数を追加させていただいたので、あまり必要ではない

設問、そういうニーズ量に関して使用しない設問はなるべく削除させていただきました。 

なるほど。問3、問6、問7が消してあります。 

適切な質問数はどれぐらいですか。設問数やその回答率が有効になる割合は。 

ページ数でいいますと、今は表紙も含めて24ページになっています。子どもの調査の設問

数としては、本当は枝番も含めて多くても50問くらいですが、全国的にいろんなことを細かく
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聞きたくなるようでして、どうしても多くなってしまい、実際に問題になっています。 

大きい自治体によりましては、本当に設問数が多いところもありますが、回収率という点か

らいきますと、これ以上多くなってしまいますと途中で諦めてしまいます。結局、途中までで書

き終わらずになってしまうこともありますので、極力24ページぐらいを限度としながらこのように

精査させていただきました。 

なるほど。 

前回、未就学児は16ページで33問、就学児は11ページで16問ですから、前回よりはかな

り多い状況になります。 

確かにこの調査はある程度、回答者に心理的な負担感がありますと、そもそもの回収率に

も影響を及ぼすのではないかという話がありました。その辺りを考慮して事業者さんもある程

度、本当に必要な項目という形で精査されたということですね。 

そうです。 

いかがでしょうか。 

ただ、きょうだいのことが知れたらいいなと思いましただけです。 

貴重なご意見でしたが、今回は抜くことでご賛同いただけますでしょうか。 

ほかにはいかがでしょうか。 

高校生編3ページの問9は追加していただいた形でしょうか。「暴力をふるってしまったこと

はありますか」という設問が前はありませんでしたよね。 

これはこれでよろしいと思います。中学生と一緒ですね。高校生編で抜けていることに気が

つきましたので追加をお願いしたものですが、高校生も暴力を振るうものでしょうか。 

中学生から上は、思春期以降は可能性としてはありますので。 

小学生からあります。暴力のうちに入らないかもしれませんが。 

蹴飛ばされるとかね。そこから積み上がっていきます。 

確かにだんだん低年齢化していっているということは間違いないような気がします。 

貴重なご意見ありがとうございます。 

ほかにはいかがでしょうか。 

歯磨きはすごくいい質問だと思いましたが、アンケートというと身構えて書いてしまうところ

はあると思います。ですから失礼な言い方かもしれませんが、あなたは暴力を振るっています

かと聞いて、丸をする人はいないと思います。そういう日常の些細なところから探れればいい

のかと思いました。 

全く同感です。本来しておいたほうがいいことを抜いてしまっていることが積み重なってい

きますと、ネグレクトにつながりますし、朝食や歯磨きというのは答えやすくて把握しやすい。 

ほかにはいかがでしょうか。 

日常生活の中のことを聞いていますので、答える方が素直に書いてくれるといいなと感じま

した。私は今、乳幼児の子育てをしていますが、虐待になる前の段階で悩んでいるお母さん

がすごく多いというのを感じていまして、友人が手を出してしまったと泣きながら電話してきた

り、日常的にそういうことがすごく増えていることを感じていますので、ニーズ調査をした後に

どう生かしていけるかということがすごく大切だと感じました。 

また、お菓子の設問はすごくいいと思いました。バランスのよい食事を心がける、そういうと

ころにもお母さんの健康面、精神面が出てくると思いますのですごくいい設問だと感じます。 

ありがとうございました。 
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ほかにはいかがでしょうか。 

私が修正したほうがいいと相談させていただいた部分を直していただきまして、どうもありが

とうございます。前もって見させていただきましたが、とてもよくでき上がったアンケートになっ

ていまして、きっと皆さん協力してくださるんじゃないかと感じています。 

これは個人的なのですが調査票のフォント、先日配られました修正を加える前の調査票は

かたい行政文書の字体みたいでしたが、本日配られたものは、少しやわらかくなっていまし

て、すごくいいのではないかと思いました。 

少し丸っぽい字ですね。 

前回の調査票もちょっと丸っぽい感じだったので、もしかしてこのままかたい字体で配布さ

れてしまうのかと思いましたが、直っていたのでよかったと思います。 

ありがとうございました。 

最後にいかがでしょうか。 

未就学編を見ていますと歯磨きのことや食事、朝食がお菓子だけになることがあるかなど、

どうなってしまっているのかと思いながら読みました。中学生でも食事抜きで学校に行く生徒

さんはいますし、中学生であれば自分で準備することもできるかもしれませんが、小学校低学

年、未就学児は自分ではとても準備できませんので、こういう中でお母さんたちが食事、朝食

は大事だと思っていただければ、啓発になると思いながらいい質問だなと思いました。 

ありがとうございました。 

大体そんなところでよろしいでしょうか。皆さんの意見を取り入れた上で修正され、まとめら

れたような気がしますが、これまで出されましたご意見はこの場で解決できたことになりますの

で、最終的なものについてはその議論も踏まえた上で、事務局で集約していただくということ

でよろしいでしょうか。 

ありがとうございました。会長からお話がありましたように、皆様方からいただきましたご意

見、ご感想については事務局に一任させていただきまして、最終的に正副会長に確認して

いただくことで進めさせていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

なお、この事務局案については部内の係長職10人ほどでプロジェクトチームをつくりまし

て、3回ほど議論をさせていただきました案も含めた形で皆様にご提示しました。本日も係長

職が出席していますので、皆さんからいただいたご意見等を反映した最終案を会長、副会長

にお示しして進めさせていただけたらと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

ということで最終的な集約について、事務局からありましたように本日のご意見を踏まえた

上で、正副会長にお任せいただくというのでよろしいでしょうか。 

はい。 

では、スケジュールの件もありますので、もう一回事務局が持ち帰って、最終的なものに関

しては正副にお任せいただくということで進めますのでよろしくお願いします。 

 

（２）東大和市子ども・子育て支援事業計画平成２９年度実施状況報告書について 

では、2番目の子ども・子育て支援事業計画29年度実施状況の報告書ということで、事務

局から説明をお願いします。 

前回の会議で、平成29年度の実施状況報告案をご提示させていただきました。ニーズ調

査に関するご意見等とともに、実施状況報告案についてもご意見等をお願いしたところ、配

付資料にありますようなご意見をいただきましたので、説明をさせていただきます。 
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最初に、放課後子ども総合プランに基づく行動計画について青少年課から説明します。 

放課後児童クラブですが当市では学童保育所と呼んでいます。また、放課後子ども教室

についても青少年課で所管しています。 

利用に関する案内ですが、学童保育所は例年12月に入所案内を発行し、青少年課窓口

のほか、市内保育施設、児童館等で配布しています。放課後子ども教室については学校に

よって異りますが、入学説明会や１年生の保護者会で職員もしくは現場スタッフが説明してい

ます。利用者は各学校が所管していると誤認している可能性があるとのご指摘については、

今後のお知らせ等で所管を明確にすることにより、青少年課が所管している旨の周知を図っ

てまいりたいと考えています。 

続いて、ＴＯＫＹＯ子育て応援幼稚園について保育課から説明いたします。 

ＴＯＫＹＯ子育て応援幼稚園についてですが、「ＴＯＫＹＯ子育て応援幼稚園ってなぁ

に？？」というカラー版の資料をごらんください。 

資料の下にどのような制度かが記載されており、「一年間を通じて、長時間の預かり保育を

行う私立幼稚園のことです」とありますが、結論からいいますと市内で対象になる幼稚園はあ

りません。といいますのも、「区市町村の一時預かり事業（幼稚園型）実施」と書いてあります

が、この幼稚園型というものは平成27年度の新制度に移行した後に分類されたものです。 

そもそも幼稚園の一時預かりは私学助成型が従来型ですが、その従来のものを引き続き

やっている幼稚園しか市内にはありませんので、この制度を実施している例はありません。 

毎年予算の時期、その他のタイミングで市内の幼稚園さんには来年どうするのか、今後ど

うするかの検討を行っているか、保護者に対するサービスという点では大きな違いはありませ

んが、幼稚園の事務処理や補助金なのですが、補助金は利用人数によって下がってしまう

可能性もありますのでなかなか踏み出せないようです。 

この実施する、しないということ、制度もどうなるのかわかりませんが、市内でこのＴＯＫＹＯ

子育て応援幼稚園を実施する予定、また実施する幼稚園はありません。 

ありがとうございました。 

説明は以上ですが、ご質問などはよろしいでしょうか。 

いかがかでしょうか。 

それでは、平成29年度実施状況報告については、委員さんからご意見いただきましたが、

原案どおりとさせていただきたいと思いますがいかがでしょうか。 

ご説明いただきましたが、皆さんから特にご意見なければ原案どおりということで進めます

がよろしいでしょうか。 

では、ご了解いただいたということでこれで協議事項は終わります。 

 

（３）報告事項 

3番の報告事項に移らせていただきますので、事務局からお願いいたします。 

事務局から報告事項が何点かありますので、担当からご説明させていただきます。 

子ども家庭支援センターです。先日10月3日のタウンミーティングについてです。 

10月3日木曜日午前11時から１時間程度実施いたしました。その前段として10時からミニ運

動会という行事がありまして、そちらに参加した保護者と子どもさんが、そのままタウンミーティ

ングに出席いただく形で実施しました。 

タウンミーティングの出席は22組で、運動会は44組のご出席をいただきました。そのほか
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に、当日の見学で議員さんが8人、それから一般の方が4人でした。 

内容ですが3つのグループに分かれて、子育てであったらいいなというテーマでそれぞれ

意見を出していただきました。各グループに10分ずつ市長も入らせていただきまして、合計

30分程度の話し合いができました。 

主な意見を簡単に報告いたしますと、遊び場や児童館については、室内で遊べる場所、

特に土曜日、日曜日に遊べる場所が増えるといい。児童館では、手づくりのもの以外でも食

事ができるようになると利用しやすい、そういったご意見がありました。 

学校関連では、学校を柔軟に選べるようにしてほしい。特に学区境の子どもは学校が選べ

るといい。それから登下校の際、大人の目があると安心できる、といった意見がありました。 

また、公園の話ですが、公園の近隣が気になる、小さい子どもでも遊べる遊具があるとい

い。午後になると小学生が多くなるので、小さい子どもが遊べるスペースがなくなってしまうと

いう意見がありました。 

そのほかでは、イトーヨーカドーの中にあった赤ちゃん本舗が移転してしまい、子ども用品

の買い物がとても不便になったのでそういう施設があるといいという意見もありました。 

市長からは、タウンミーティングでいろいろな意見が出たものを今後参考にし、できるところ

から対応していきたいが、行政側だけで考えるのはとても難しいので、皆さんの意見を聞きな

がら、東大和市に合った子育て日本一を目指していきたいという話がありました。 

ご報告を一通り受けてから、まとめて質問等々したいと思います。 

続いて、保育課から入園案内のお知らせです。 

お手元に平成31年度保育施設入所案内を配付させていただきました。 

こちらは今月１日から、市内の保育園、市民センター、子ども家庭支援センター、保健セン

ターなどに置かせていただいています。平成31年4月入所にあわせまして、このようなご案内

を毎年配布させていただいています。 

31年度4月入所は、一次申請受付期間として11月26日月曜日から12月７日金曜日という、

2週間の申請期間を設けさせていただいています。もし、保育園の来年の入所に関するご相

談やご質問がありましたら、各近隣の施設、保育園などに置いてあるということとあわせまし

て、申請がもうじき近づいていることのご周知等にご協力いただければと思っています。 

ありがとうございました。 

ほかにありますでしょうか。 

後ほどお持ちいたしますが、今年度からこの入所案内に施設紹介編という各施設の紹介

ページが分冊になりましたので、終了間際にお渡しできればと思います。 

青少年課からは、新・放課後子ども総合プラン、学童保育所第一クラブ第二育成室改修

工事、児童館まつりの実施報告及び今後の日程について3点報告いたします。 

新・放課後子ども総合プランですが、文部科学省のホームページを打ち出した資料になり

ます。平成30年9月14日付で文部科学省から発布されまして、次の市町村行動計画等に盛り

込むべき内容が列挙されていますので、次期計画においては、これらを勘案した上で検討し

ていきたいと考えています。 

2点目の学童保育所第一クラブ第二育成室改修工事ですが、第一クラブの待機児童数が

年々増加傾向にあり、受け入れ枠を拡大するための補正予算を計上し、平成30年第3回市

議会定例会で議決をいただきました。工事内容は奈良橋市民センターの館庭にあります倉

庫を改修し、新たに29人分の受け入れ枠を確保するものです。来年3月までに工事を完了
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し、平成31年４月からの受け入れを予定しています。 

3点目は児童館まつりの実施報告及び今後の日程についてですが、各館の児童館だより

を配付させていただきました。実施済として、さくらがおか児童館で9月8日土曜日に模擬店、

ゲームコーナー等の内容で実施し、合計314人の参加がありました。開催に当たりまして、子

どもスタッフ、第八地区青少対、第十地区青少対、東大和子ども劇場の計48人のボランティ

アにご協力をいただきました。 

今後の他館での予定ですが、10月13日土曜日午前11時から午後2時までがならはし児童

館、10月20日土曜日午後１時30分から3時30分にきよはら児童館で、10月27日土曜日午後１

時から3時30分にむこうはら児童館で、11月24日土曜日午後１時から午後3時にかみきただ

い児童館、12月１日土曜日午後１時半から3時になんがい児童館で予定しています。 

続きまして、子育て応援ブックという小さな冊子です。これは今年2月に発行されたもので

すが、この8月に改訂されました。かなりの部数が来ていますので、皆様方の団体等で必要

がありましたら部数をご用意いたしますので、お申しつけください。前回2月のときもかなり配

布させていただきましたので、今回は民児協、保育園協会、それから青少年関係の団体等

に配布する予定ですが、皆様も追加のご希望がありましたらよろしくお願いいたします。 

報告は以上になります。ご質問等あればよろしくお願いします。 

この冊子は都の少子社会対策部が発行したものですよね。 

これは東京都で出したもので、市が発行したものは前回お配りした子育てガイドブックにな

ります。 

報告事項が4点ありましたが、皆さんからご意見、ご質問等々ありますか。 

毎月土曜日に、ファーマーズセンターでお母さんが、公民館発の事業なのですが、リフレ

ッシュカフェというのをやっています。月に１回、カレーとかポップコーンとかいろいろなものを

お出しして、100円ぐらいいただくカフェです。 

この前のタウンミーティングで、友人たちが市長にこういうカフェが欲しいという提案をしまし

たが、現状は厳しいということでしたので、自分たちで何かできないかと今模索しています。

協力してくださる方がいましたら、ぜひ応援をお願いしたいと思っています。 

毎月固定で来てくれる親子がいまして、土曜日にご主人がお仕事でいない、子どもと一緒

だとどうしても煮詰まってしまうといったお母さん達が来て、ボランティアが子どもを見てくれる

間に、お母さんが一人でのんびりとお茶ができる時間になっています。こういう場所が増えて

いくといいと思っていますので、応援をお願いしたいと思います。 

レスパイトまでいかない、大げさにならないように30分、2時間といったちょっとした時間を直

接的な子育てから少し離れて、気分転換できるというのは随分大きいですよね。 

大きいです。 

報告事項に関して皆さんからのご意見等はありますか。 

先ほどの施設案内をお配りさせていただきます。 

先ほど説明させていただきましたクリーム色の保育施設入所案内から分冊して、今年度は

単独で各施設の紹介が載っているページになっています。 

それだけ欲しいという方がいるのですか。 

施設案内だけを欲しいというニーズが結構ありましたので、今回から入所案内と切り分けた

別冊でやらせていただくことにしました。 

では、追加資料も含めて、何か皆さんからご意見がありますか。 
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（４）その他 

では、当初予定されていた議事は以上ですが、このほかに何かご提案とかありますか。 

ニーズ調査票については、正副会長の確認後に発送準備にかからせていただきたいと思

いますが、前回は10月中旬に送付して10月末に提出というタイトなスケジュールで行ったとこ

ろです。会長からそれでは回収率が上がらないということで、１か月延ばした経緯がありまし

て、今回は最初から11月末と長目の締め切りにしました。事業者から中間報告を12月末まで

にいただく関係から、その辺がぎりぎりかと思っています。10月中の日付で送付すれば、市民

の皆様には余裕を持って回答していただけるかと思っています。 

ありがとうございました。 

ほかには皆さんよろしいでしょうか。 

では、先ほど委員から例のカフェのご案内がありましたが、この会議に来ている人たちは地

域や市内で活動していますので、口コミなどいろいろな形で輪が広がっていくのはいいと思

いますので、こういう機会を利用していただければいいかなと思います。 

では、よろしければ、第3回の委員会をこれで終了させていただきたいと思いますが、次回

は１月29日で、時間と場所は同じでいいですか。 

時間は同じですが、2階の視聴覚室になります。 

 

４．閉会 

では、ほかになければ本日はこれにて閉会いたします。 

お疲れ様でした。 

 


